

不忘初心执业为民 金道所与公益同行

见习记者 孔珂依

本报讯 “自建所以来,在不断追求高质量法律服务的同时,我们一直坚持带领律师投身公益,积极履行社会责任,致力于建设一家有情怀、有专业、有温度的律师事务所。”浙江金道律师事务所党委书记、高级合伙人陈能达在“金道·红”公益法律服务志愿团成立时这样说。

“金道·红”公益法律服务志愿团由金道所党委招募的一批热心公益的律师组成,成立于今年6月25日,现已有成员100名。据了解,志愿团设立了公益咨询值班制度,为上门或电话咨询的客户提供免费法律服务;对符合法律援助条件的客户提供费用减免帮助;走进政府机关、事业单位、企业、园区、社区等开展法律专题培训和主题讲座等公益普法。

在公益这条路上,金道律师事务所已经走过了17年,从2006年创立之初开始,金道所的公益事业就与自身发展并行前进。

从最开始的慰问杭州儿童福利院、捐款捐物等公益活动为起点,金道所的公益活动逐渐发展并与法律专长相结合。自2007年起,金道所在浙江省法学会中小企业法学研究会会长胡祥甫的带领下,连续承办了14届浙江中小企业法治论坛,组织邀请专业法律人士根据热点法律问题为中小企业作讲座,为中小企业维护自身合法权益、实现持续健康发展提供法律支持。

在注意到许多城乡社区法律资源短缺和法律服务供给不足等情况后,为促进法律资源全面均衡覆盖,金道所积极响应“一村(社区)一法律顾问”等活动,为9个社区的居民提供法律值班咨询等公益法律服务。金道所还在主任王全明的带领下成立了金道调解工作室,积极参与社会矛盾纠纷化解,并在社区、社村、信访局、法院、法援中心、妇联、看守所、区劳动仲裁委法律援助值班,引导群众理性表达诉求、依法维护自身合法权益。

金道所不仅通过多元形式的公益行为来帮助困难群体获得法律保护和平等待遇、促进公正和平等,还致力于服务社会发展和法治建设,从根本上为改善社会问题和公众福祉贡献力量。

当前,金道律师事务所已经被确定为浙江省司法厅第二批基层立法联系点,担任数十家党政机关和事业单位的法律顾问,提供法律咨询、重大决策论证、社会风险评估、规范性文件审查、法律相关业务培训等各方面的法律服务,为浙江省、杭州市经济社会发展和法治建设等提出了富有建设性的意见。

“法智青年说”沙龙 提升青年干警素能

通讯员 徐慧哲

本报讯 近日,一场别开生面的“法智青年说”沙龙在温州市洞头区人民法院举行,青年干警们在头脑风暴中各抒己见、交流学习。

“法智青年说”沙龙是洞头法院团委创设,以青年干警思想政治培养、为民理念提升、业务能力锻造等为宗旨,是供青年干警汲取营养、茁壮成长的“肥沃土壤”。这也是该院团委着力提升青年干警综合素能的创新举措之一。

近年来,洞头法院团委立足实现法院事业薪火相传的现实需要,把抓好青年干警教育培养作为打造过硬法院队伍的关键一环,为建设忠诚干净担当的高素质专业化法院队伍储备坚强力量。团委制定实施青年干警培养“后浪计划”,做好法治人才培养工作:通过理论学习、案件办理等举措,推进“全科法官”进修计划,建立青年干警上挂及外出锻炼机制;组织青年干警参与各类志愿服务活动,组织开展“新进人员入职演说会”、廉政情景剧比赛等活动;打造“网格团建”模式,通过微信、浙政钉等新媒体平台,全面提升青年干警的法治素养和业务能力。

交通安全娃娃抓起

近日,乐清市公安局交通警察大队联合柳市镇新时代文明实践所,组织青少年开展暑期交通安全知识讲座。宣传人员向孩子们分发宣传资料,并结合PPT课件生动讲解了生活中常用的交通法规。

通讯员 余甘棠 摄



深化党建联建模式 提升党建工作质效

通讯员 舒晓蝶

本报讯 夏夜,衢州巨化南北公园里一片热火朝天,跳广场舞的、唱歌的、纳凉闲谈的……为营造安全有序的夜间生活环境,衢州市公安局智造新城分局花园派出所联合衢化街道和综合执法、市场监管、生态环境等部门成立临时党支部,共同开展噪音专项整治行动。截至目前,已开展巡逻100余次、宣传活动20余次,劝离营利性露天KTV点4个,制止噪音20余起。

夏季是火灾高发期,为有效整治出租房屋、沿街商铺消防隐患突出问题,花园派出所与街道、消防、住建等多部门联手,开展消防安全拉网式大排查大整治行动,已开展消防普法宣传活动8次,发现存在消防隐患的居住出租房屋194户并督促整改。

今年以来,花园派出所党支部以“党建统领”为抓手,深化党建联建新模式,驰而不息提升党建工作质效,促进党建工作和业务发展深度融合,助力优化法治环境,形成了更具特色的创建态势,打造了更有生命力的党建服务品牌。

该所通过与基层党组织结队联建,充分发挥好党支部载体作用,凝聚多方资源形成工作合力,期间还创新开展“警企”“警校”“警医”党建联建活动,通过党建这一红色纽带,常态开展“三会一课”、主题党日、志愿服务等活动,延伸党支部服务触角,搭建起警民交流活动的有效载体。

早在2020年,花园派出所已逐步打造形成以“阳光党建”为引领的“阳光花园”文化品牌,浓厚党建氛围,规范党务工作,完善党员活动室,深度根植党建文化。智造新城公安分局党建文化馆在该所落地,并被评为区党史学习教育示范点。同时,该所着力提升品牌张力,除了举办“党员微党课”“老同志微警事”等学习交流活动外,还坚持边培育边推荐,对党建品牌创建中涌现出的好经验做法和先进典型进行集中宣传推荐,比如以“最美群像”的视角进行组团宣传。今年初,该所荣获衢州市青年文明号称号。

接下来,花园派出所将全面聚焦夏季治安打击整治活动,将党建工作贯穿服务大局、基层治理、打防犯罪中,不断深化改革,忠诚履职,担当尽责,以优异成绩护航辖区平安。

“正心正行”迎亚运

通讯员 王晓霞

本报讯 日前,在金华三为婺城电力分公司足球场上,亚运保供电团队以及新进员工参加了“正心正行”军训活动。

据了解,金华三为婺城电力分公司根据实际需要,通过前期精心筹备、周密部署,制定了详细的培训方案,以强化员工责任意识、提升团队综合素质为目标,特邀退役军人担任教官,训练内容包括站军姿、列队、整齐报数、齐步走与立定等。军训活动中,所有参训员工严守纪律,整齐划一,表现出高度的组织纪律性和良好的团队氛围。

此外,公司还特别增设了党风廉政及安全教育课,组织员工观看了党风廉政警示教育片以及安全教育片,引导员工牢固树立法纪意识和安全意识,切实强化底线思维和红线意识,让员工时刻保持清醒头脑和不变初心。

增强争先创优意识

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队硖石消防救援站党支部召开党员大会,强化党组织的号召力、凝聚力和战斗力,提升全体消防救援人员的理论水平和政治觉悟。

会上,全体党员认真总结了近段时间以来自身思想、工作、生活等方面的表现,深入剖析存在的问题,明确整改措施和今后努力方向。下一步,硖石消防救援站将继续充分发挥党支部的战斗堡垒作用,严格落实组织生活制度,引导全体消防救援人员增强争先创优意识。

消防宣传“上九头”

通讯员 余昌龙 楼泽奇

本报讯 “大妈,‘消防牌’围裙送您,做饭时请注意,油锅着火用锅盖、人走气断火要灭……”近日,诸暨市枫桥消防救援站消防员走进枫源村开展“防消联动”消防宣传,深化消防安全“五进”、提升全民消防安全知晓率。

诸暨市消防救援大队全力打造“家门口的消防站,老百姓身边的火焰蓝”,聚焦群众生活场景,推行消防宣传“上九头”(上灶头、上炕头、上地头、上插头、上车头、上案头、上墙头、上门头、上街头)模式,让消防安全宣传更接地气、更得民心。

防火门救下两条命

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县一合用场所突发火灾,所幸该场所已安装防火门,并保持常闭状态,浓烟火势未蔓延至疏散楼梯,楼上2名被困人员得以成功逃生。

起火建筑为地上四层砖混结构民房,一楼为电动自行车维修店铺,二至四楼为居住场所。消防救援人员赶到现场时,火势已猛。所幸该商铺按照合用场所标准整治提升到位,防火门挡住了浓烟,为人员逃生自救和消防员灭火争取了时间。经过近20分钟的扑救,消防员成功灭火,现场无人员伤亡。

党日活动坚定信念

通讯员 俞武鹏

本报讯 近日,天台县消防救援大队组织青年党员前往白鹤镇下宅村开展了“循迹溯源学思想 奋进担当迎亚运”主题党日活动。

在下宅村党群服务中心内,党员们通过参观“美丽乡村建设”成果展,了解了下宅村20年来的发展历程和“千万工程”“乡村振兴战略”等。之后,党员们在党旗下举起右拳庄严宣誓。大家纷纷表示,将进一步筑牢信仰之基、坚守为民之心,在奋力推进中国式现代化的新征程中展现消防青年的新形象、新担当和新作为。

敲门宣传燃气安全

通讯员 袁昕玥

本报讯 连日来,衢州智慧新城消防安全委员会办公室开展燃气安全专项宣传活动,普及燃气安全使用常识,提高群众用气安全意识。

宣传人员结合“敲门行动”,深入企业、餐饮饭店、高层住宅小区等使用燃气场所,张贴《燃气消防安全九提示》宣传海报、发放宣传页,并通过现场指导和“面对面”讲解的方式,向各场所负责人、群众科普如何规范使用燃气、如何处置初起火灾等消防安全常识,确保经营场所和家庭消防安全。